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، حاصلfبا توجه به نمودار تابع-1
1

1 1
x ( )

lim (f (x + ) + f (x ))
+→ −

 كدام است؟−

1(3
2
−

2(4−

 ) صفر3

4(2-

، حاصلfبا توجه به نمودار تابع-2
2

3
1x

lim f ( )
x+→ −

 كدام است؟

 ) صفر1

2(1

3(2-

4(5

2تابع-3
2 2

2 3 2

ax b x
f (x)

ax bx x

− <= 
− + ≥

2xي مفروض است. اگر حد راست اين تابع در نقطه تر باشد، كـدام واحد بيش3از حد چپ آن=

 درست است؟bوaگزينه در مورد 
1(a b=2(3a b− =3(3b a− =4(0a b+ =

اگر-4
2

1

2 3 2
x

x xlim
ax b→

+ −
= −

+
a، حاصل b−كدام است؟ 

-4)4-2)23)2 ) صفر1
در كدام-5 xيك از توابع زير =� ؟باشد نميراي حد حد راست دارد ولي دا�

1(2(3(4(

حد چپ تابع-6
2 1

3 2
5

3
2

aSin(x ) x
f (x)

Cot x x
a

π π
− + <=  π − ≥



ي در نقطه
2

x π
aتـر اسـت.، پنج واحد از حد راست آن تابع در همين نقطه بيش�=

 باشد؟ كدام مي
1) فقط54) فقط13يا-5)2-1يا5)1

2حاصل حد تابع-7
1 4 6

2 6 9
x xf (x)
x x
− −

= −
− −

3xوقتي  كدام است؟→

1(1
2

∞)4 ) صفر13)2

حاصل-8
1 4 1 6
1 4 1 2x

x x
lim

x x→

− − −

+ − −�
 كدام است؟

2)3-5)2 ) صفر1
3

4(1
3

دقيقـه77وقت پيشنهادي: و پيوستگي3فصل : حد

2

2−

2−
1−

1

2
2−

5

3− 1
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22اگر-9
3

1 3

2 1x

xlim
ax bx→

−
= −∞

− +
a، حاصل b−كدام است؟ 

1(9
4

2(3
2

3(3
4

4(3
2

−

اگر به ازاي-10
2 2

xπ π
− < 23داشته باشيم> 5 2x g(x) Sec x− ≤ ≤ xوقتي كهg(x)، حد تابع+ → ، كدام است؟�

1(32(3-3(24(2-

از-11 3اي چندجملهnوmبه ازاي چه مقاديري 23 2 4 12f (x) mx ( m n)x nx= + − − 2اي جمله بر چند− 5 6x x+  پذير است؟ بخش+

1(
3

2
m
n
= −


=

2(
3

2
m
n
= −


= −

3(
3

2
m
n
=


=

4(
3
2

m
n
=


= −

حاصل-12
5
4

2 2
1x

Cos x Sin xlim
Cot xπ

→

−
−

 كدام است؟

2)4−2)3∞−)2 ) صفر1

3حد تابع-13
1 1

1 1 2
xf (x)
x

− −
=

− +
xوقتي →  كدام است؟�

1(3
2
−2(3

2
3(3

4
−4(3

4

حاصل-14
x

Sin x tan xlim
xCos x x→

−
−�

 كدام است؟

1)4 ) صفر1-3)12)1
3

2حد چپ تابع-15

2

| x |
g(x)

tan( x)

−
=

π
2xي در نقطه  كدام است؟�=

1(2
π

2(2−
π

3(14(1-

حد راست تابع-16
1

Sin x
f (x)

Cos x
=

+
xي در نقطه = πكدام است؟ 

-1)4 ) صفر3∞−)2∞+)1

اگر-17
1

2 1 3
x
lim f (x)
→

+ 2، حد تابع=
2 10

7

f (x)g(x)
f (x)

+
=

−
1xي در نقطه  كدام است؟=

1(2-2(23(1-4(1

حاصل-18
4

2
4x

xlim
x+→

−

−
 كدام است؟

1(1
4

2(1
2

∞+)4 ) صفر3

اگر-19
22 1

1 1

x x x
f (x)

x x

 + <= 
− ≥

، حاصل
1x

lim(fof )(x)
→

 كدام است؟

 ) حد ندارد.34)23)2 ) صفر1
در-20 xچه تعداد از توابع زير = ؟ندارندحد�

xf (x)
| x |

=1g(x) Cos x= −h(x) Sin x=
3

3
1 4

tan(x ) x
k(x)

Cos x x

π
− <= 

 − >

�

�

1(12(23(34(4
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حاصل-21
4 4

4
4x

Sin x Cos xlim
Sin xπ

→

 است؟كدام−

1(12(1-3(1
2

4(1
2
−

حاصل-22
1

2
1x ( )

xlim
x−→ −

−
+

 كدام است؟

∞+)4∞−)3 ) صفر22)1

حاصل-23
1

1
2 3x

tan(x )lim
x→

−

− +
 كدام است؟

1(1
4
−2(1

4
3(4-4(4

24-a .b2اي جمله چند باشد تا چند 2f (x) ax bx= − 2xبر+ و باقي بخش− بر مانده پذير باشد  شود؟6مساوي+1xي تقسيم آن

1(32(3-3(14(1-

fاگر حد تابع-25 g+ي در نقطهx x= f، دو برابر حد تابع� g−تـابع در ايـن نقطـه باشـد، حـد
f
g

xي در نقطـه x= كـدام اسـت؟�

x x
( lim g(x) )
→

≠
�

�

1(22(1
2

3(34(1
3

مقدار-26
2x

xlim
x x−→ +�

 كدام است؟

 ) وجود ندارد.4∞)13)2 ) صفر1

5اگر-27
1

3
xf ( ) x
x
−

= +
+

، حاصل
1x

lim f(x)
→−

 كدام است؟ 

2)24)13)2 ) صفر1

مقدار-28
21

1 1

1x

x xlim
x+→

− + −

−
 كدام است؟

1(3 2
4

−2(3 2
4

3(2
2

−4(2
2

صورت زير باشد، بهfاگر نمودار تابع-29
3

4
x ( )

lim f (| x | )
−→ −

 كدام است؟−

1(2-

2(1

 صفر)3

4(2

اگر-30
2

1

3 2 5
4

2 1x

x x
lim

ax b→−

− −
= −

+ −
a، مقدار b−كدام است؟ 

1(1
2

2(1
2
−3(3

2
4(3

2
−

31-

2

2
1x

( x )Cos xlim
Sin x−π

→

+ π
+

 كدام است؟

1(22(2-3(44(4-

1 21−3−

1

2

4

2−
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حاصل-32
2

2 2

5x

x x
lim

x x x→−∞

+ −

+ −
 كدام است؟

1(1
4

2(2
5

3(1
3

4(1
2

، حاصل�∋nبا فرض-33
2

3
12 1

3 2

n

nx

x x
lim

x x→±∞

− +

+ +
 تواند باشد؟ كدام اعداد زير مي

و1 و32) صفر و43و3) صفر 4و3)44) صفر

22حاصل-34 5 2
x

lim ( x x x )
→−∞

+ − −  در كدام گزينه آمده است؟−

∞+)4∞−)13)2 ) صفر1

در كدام-35 2xيك از توابع زير ؟نيستحد دارد ولي پيوسته=

1(
2

2
2 2

4 2

x x x
f (x)

x x

 − <= 
− ≥

2(
2 1 2

2

1 2
8

Sin( x) x
f (x)

tan( x) x

π
− ≤= 

π − >


3(2
2

2
4

1 2

| x |
x

f (x) x
x

−
≠=  −

 =

4(

2 2

2
1 2

x x
Sin( x)f (x)

x

− ≠ π= 

− =

اگر تابع-36
2

2
2 1 1

2 2 1

ax bx x
f (x)

ax bx x

 − + < −= 
− − ≥ −

1xي در نقطه = aپيوسته باشد،− b+كدام است؟ 

1(1
3
−2(1

3
3(1-4(1

در كدام-37 xيك از توابع زير =  پيوسته است؟�

1(2
2

2
1 2

tan x x
f (x) tan x x

Cos x

+ ≤
= 

>
−

�

�
2(

1

x
xf (x) x
x


≠= 

 =

�

�

3(
1 1

1
1

x
x(x ) xf (x)

x

 + ≠ −= 
 − =

�

�
4(

2

2
1

2

ax bx x
f (x)

x x x

 − + <= 
+ ≥

�

�

2اگر تابع-38
1
4

f (x)
ax x a

=
− +

 كدام است؟aي پيوسته باشد، محدوده�روي

1(2 2,−  2(2 2( , )−3(2 2,− −  �4(2 2( , )− −�

تابعaازاي چه مقداربه-39
2 2

1
x

xf (x) x
a x

 −
≠= +

 =

�

�
xي در نقطه =  پيوسته است؟�

1(12(1-3(24(2-

اگر تابع-40

2

2

1
1

1

2 1 1

x
a xf (x) x

bx ax x

 − + >=  −


− + ≤

a، حاصل همواره پيوسته باشد b−كدام گزينه است؟ 

1(1
2

2(1
2
 ) همواره ناپيوسته است.14)3−

fاگر تابع-41 (x)ي در نقطهx x= اي پيوسته باشد، كدام� ن نقطه حتماً پيوسته است؟يك از توابع زير در

1(f ( x)−2((fof )(x)3(
1

2 1f (x) +
4(f (x)
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2حاصل-42 2 2
4 1x

x x xlim
x→+∞

+ +

−
 كدام است؟

1(22(2
2

3(24(1

اگر-43
3 2 1

1
x x

f (x)
Cos( x) x

− <
=  π ≥

2و
1 2 1

2 1 1

x x
g(x)

x x

− <= 
− ≥

1x، چند تابع از توابع زير در  پيوسته است؟=

yالف) (f g)(x)= yب)+ (f g)(x)= yج)− (f .g)(x)=(د
f

y ( )(x)
g

=

3)24)13)2 ) صفر1

تابع-44
2

1

16
g(x) Cot x

x
= +

−
4ي در بازه 4( ,  است؟ ناپيوستهدر چند نقطه−(

 ) صفر14)23)32)1

45-a b−چند باشد تا تابع
2

2
3
21

3

aSin x x
Sin x

f (x) b x
xtan

 ≠ π


= 
− = π




xي در نقطه = πپيوسته باشد؟ 

1(3
2

2(3
2
−3(2

3
4(2

3
−

2اگر تابع-46
5 3

1

xg(x)
mx kx

−
=

+ +
2xفقط در mناپيوسته باشد، حاصل= k+كدام است؟ 

1(5
4
−2(5

4
3(3

4
−4(3

4
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 كتاب73و72صفحات پاسخ است.3گزينه-1

1
1 1 0 2 2 2 0

x ( )
lim (f (x ) f (x )) f ( ) f ( ) + ( )

+
+ +

→ −
+ + − = + − = − =

 كتاب73و72صفحات پاسخ است.4گزينه-2

2

3 3 3 3 5
1 1 2 1x

lim f ( ) f ( ) f ( ) f (( ) )
x ( )+

+
+ −

→
= = = − =

− − −
 

 كتاب73و72صفحات پاسخ است.1گزينه-3

2 2
2

2 2

2 2 2

4 4 3 2 2 3 2 2 0
2 3 4 4 3

x x

x x

lim f (x) lim (ax b) a b

a b ( a b) a b a b
lim f(x) lim (ax bx ) a b

− −

+ +

→ →

→ →

= − = − 

⇒ − + − − = ⇒ − = ⇒ =

= − + = − + 


 كتاب84صفحه پاسخ است.4گزينه-4
2

1

2 3 1 2 3 0
x

x xlim
ax + b a b a b→

+ − + −
= =

+ +

0چون حاصل
a b+

مي-2بايد برابر كه باشد، نتيجه aگيريم b+صفر باشد تا كسر به فرم مبهم نيز بايد�
�

و پس از رفع ابهـام، در بيايد

 شود:-2حاصل حد مساوي 
2

1 1 1

2 3 1 3 1 3 4
0 2

1x x x

x x (x )(x ) (x )(x )
a b b a lim lim lim

ax b ax a a(x ) a→ → →

+ − − + − +
+ = ⇒ = − ⇒ = = = = −

+ − −
 

2 2 2 2 2 4a b ( ) a b⇒ = − ⇒ = − − = ⇒ − = − − = −

 كتاب73و72صفحه پاسخ است.3گزينه-5

و حد چپ دارد اما با هم برابر نيستند.3ي گزينه  : حد راست

در1ي گزينه :x =�  حد دارد.�

در2ي گزينه :x =� (حد راست� و راست آن هم تعريف نشده است. )∞−و حد چپ∞+حد ندارد ولي حد چپ

در4ي گزينه :x =� و هم پيوسته است.�  هم حد دارد

 كتاب81الي79و72،73صفحات پاسخ است.1گزينه-6

2 2

12 1 2 1 2 1 1
3 6 2x ( ) x ( )

lim f (x) lim ( aSin(x ) ) aSin a a
− −π π

→ →

π π
= − + = + = × + = +

2 2

5 5 5 53 3
2x ( ) x ( )

lim f (x) lim ( Cot x) Cot
a a a a+ +π π

→ →

π
= − = − = − =�

2
5

5 51 5 4 4 5 5 1
1

a a
/

a a a a (a )(a )
\a a
a

≠ =
+ − = ⇒ − = ⇒ − − = ⇒ − + =

= −

�
� � 

 كتاب90و84،89صفحات پاسخ است.3گزينه-7

23مبهم

1 4 6 2 6
2 6 9x

x xlim ( )
x x→

− −
− = − = ∞ −∞

− − � �

3 3

1 4 6 1 3 2 4 6
2 3 3 3 2 3 3x x

x x (x )(x ) ( x )lim ( ) lim
(x ) (x )(x ) (x )(x )→ →

− − − + − −
− =

− − + − +

2

3 3

6 9 3 3
2 3 3 2 3 3 12x x

x x (x )(x )
lim lim

(x )(x ) (x )(x )→ →

− + − −
= = = =

− + − +
�

�

3تشريحي فصلهايپاسخ
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 كتاب92الي90صفحات پاسخ است.4گزينه-8

مبهم
1 4 1 6 1 1

1 11 4 1 2x

x x
lim

x x→

− − − −
= =

−+ − −�

�
�

1 4 1 6 1 4 1 6 1 4 1 2 1 4 1 6 1 4 1 2
1 4 1 21 4 1 2 1 4 1 6 1 4 1 2 1 4 1 6x x

x x x x x x x x x x
lim ( ) lim ( )

x xx x x x x x x x→ →

− − − − + − + + − − − + + + −
⇒ × × = ×

+ − ++ − − − + − + + − − + −� �

2 2 1
6 2 3

= × =

1ارزي برنولي: روش ديگر: استفاده از هم 1n

u
( u) nu

→
+ ≡ +

�

1 1
2 2

1 1
2 2

1 11 4 1 61 4 1 6 2 3 12 2
1 1 2 31 4 1 2

1 4 1 2 2 2
x x x

x ( x)( x) ( x) x xlim lim lim
x xx ( x)

( x) ( x)
→ → →

− × − − ×− − − − +
= = =

++ × − − ×
+ − −

� � �
 

 كتاب 100الي92صفحات پاسخ است.3گزينه-9

2ي چون حد تابع در نقطه
3

x و حد راست تابع هر دو در اين نقطه∞−برابر�= 2شـود، يعنـي∞−شده است، لذا بايد حد چپ
3

x =�

بي بايد ريشه و راست (مخرج بايد مربع كامل باشد تا حد چپ  هاي هم علامت شوند): نهايتي مضاعف مخرج باشد.
2 2 1ax bx− + = �

2 2b a a b′∆ = ⇒ − = ⇒ =� �
2

2 2 22 2 2
3 3

1 3 1 3 1 2 3 9 9 3 31
2 3 2 4 4 2 42 1 1 1
3

a b

x x

x xlim lim b b a a b
b x bx (bx ) ( b )

=

→ →

− − −
= = = −∞ ⇒ − = ⇒ = ⇒ = ⇒ − = − =

− + − −
�

 كتاب85صفحه پاسخ است.1گزينه-10

1 12 2 2 2 3
1x

lim ( Sec x) Sec
Cos→

+ = + = + = + =
�

�
�

23 5 3 3
x
lim ( x )
→

− = − =
�

�

ي فشردگي داريم: پس طبق قضيه

3
x
lim g(x)
→

=
�

 كتاب89و88صفحه پاسخ است.4گزينه-11

2
2

5 6 2 3
3

x
/

x x (x )(x )
\
x

= −
+ + = + + =

= −

�

2 8 12 8 8 12 4 12 3f ( ) m m n n m m− = ⇒ − + − + − = ⇒ − = ⇒ =� � �

3 27 27 18 12 12 6 12 2f ( ) m m n n n n− = ⇒ − + − + − = ⇒ − − = ⇒ = −� � �
 كتاب84صفحه پاسخ است.4گزينه-12

مبهم
5
4

5 5 2 22 2 2 22 2 4 4 2 2
51 1 11
4

x

Cos Sin ( ) ( )Cos x Sin xlim
Cot x Cotπ

→

π π − −
− −−

= = =
π− −−

�
�

5 5 5
4 4 4

2 2 22 2 2
21x x x

(Cos x Sin x) (Cos x Sin x)lim lim lim ( Sin x) ( )
Cos x (Sin x Cos x)
Sin x Sin x

π π π
→ → →

− − −
= = − = − × =

−
−
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 كتاب92الي91صفحات پاسخ است.3گزينه-13

3مبهم
1 1 1 1

1 11 1 2x

xlim
x→

− − −
= =

−− +�

�
�

2 233

3 2 233

1 1 1 2 1 21 1 1 1
1 11 1 2 1 1 1 2 1 2x

x ( x)x x
lim ( )

xx x ( x)→

+ × + + +− − + −
× ×

+ −− + + × + + +�

2331 1 2 1 21 1 1 3 3
1 1 2 2 2 41 1x

x ( x)xlim ( )
x x→

+ + + +− + −
= × = × =

− − −+ −�

 كتاب88الي85صفحات پاسخ است.1گزينه-14

مبهم
x

Sin x tan xlim
xCos x x→

− −
= =

− −�

� � �
� � �

1
1

1 1 1
1 1x x x x

Sin x Cos xSin x Sin x( )
Sin xCos x Cos xlim lim lim ( ) lim

x(Cos x ) x(Cos x ) x Cos x→ → → →

−
−

= = × = × =
− −� � � �

 كتاب88الي85صفحات پاسخ است.2گزينه-15

مبهم
2

2

2
x

| x |
lim

tan( x)−→

−
=

π
�
�

2

2 22
2

2 2 2 2
x

x | x | | |x lim lim lim lim
tan( x) tan( ( )) tan( ) tan( )− + + ++

→ α→ α→ α→

= − α − α α α− = α ⇒ ⇒ = = = π π π πα → − α π − α − α� � ��

2 2 22 1

2

lim
tan( )+α→

π
α − −

= × = × =
π−π π πα�

 كتاب88الي85صفحات پاسخ است.2گزينه-16

مبهم
1 1 1x

Sin xlim
Cos x+→π

= =
+ −

� �
�

2

2
2 2 2

1 22
2 2

x x x x

x x xSin .Cos SinSin x xlim lim lim lim tan
x xCos x Cos Cos+ + + +→π →π →π →π

= = = = −∞
+

 كتاب76الي74صفحات پاسخ است.2گزينه-17

1
2 1 3 2 1 1 3 2 1 1 9 1 4

x
lim f (x) f ( ) f ( ) f ( )
→

+ = ⇒ + = ⇒ + = ⇒ =

2 21

2 10 2 1 10 8 10 18
2

16 7 97 1 7x

f (x) f ( )lim
f (x) f ( )→

+ + +
= = = =

−− −
 

 كتاب92الي90صفحات پاسخ است.3گزينه-18

مبهم
4

2 2 2
4 4 4x

xlim
x+→

− −
= =

− −

�
�

4 4 4

2 2 4 4
44 2 4 2 2x x x

x x x xlim ( ) lim lim
x x ( x )( x ) x+ + +→ → →

− + − −
× = = = =

− + − + +

� �

 كتاب76الي74صفحات پاسخ است.4گزينه-19
2

1 1 1
2 3 3 1 2

x x x
lim (fof )(x) lim f(f (x)) f ( lim ( x x )) f ( )

− − −
−

→ → →
= = + = = − =

2

1 1 1
1 2

x x x
lim (fof )(x) lim f (f(x)) f ( lim ( x )) f ( ) ( )

+ + +
+

→ → →
= = − = = + =� � � �

و راست تابع fofچون حد چپ (x)1درx 1xبا يكديگر برابر نشدند، لذا اين تابع در=  حد ندارد.=
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 كتاب73و72صفحات پاسخ است.2گزينه-20

1 1

1 1
x

x

x x lim f (x)xx xf (x)
x x lim f (x)| x | x
x

+

−

→

→

 > ⇒ => = = = 
− < ⇒ = − <
−

�

�

��

��

fپس تابع (x)درx =  حد ندارد.�

1 1 1
x

g(x) Cos x lim g(x) −

→
= − ⇒ = − =

�
�

xدرg(x)پس تابع =  حد دارد.�

تعريف نشده
x

x

lim Sin x

h(x) Sin x
lim Sin x

+

−

+

→

−

→

 = =
= ⇒ 
 =


�

�

� �

�

xدرh(x)پس تابع =  حد ندارد.�

3 3 3 3 3
3 3

3
1 4 1 4 1 4 3

x
x

x

tan(x ) x lim k(x) tan( ) ( )
k(x) lim k(x)

Cos x x lim k(x) Cos

−

+

→
→

→

π π
− < ⇒ = − = × − = −= ⇒ = −

− > ⇒ = − = − = −


�
�

�

�

� �
 

 در نتيجه از بين توابع فوق، دو تابع حد ندارند.

 كتاب88الي85صفحات پاسخ است.4گزينه-21

مبهم

4 4
4 4

4

2 2
2 2

4x

( ) ( )Sin x Cos xlim
Sin x Sinπ

→

−−
= =

π
�
�

2 2 2 2

4 4

1 2 1 1
2 2 2 2 2 2 22

2
x x

(Sin x Cos x)(Sin x Cos x) ( Cos x)lim lim
Sin x .Cos x Sin x .Cos x Sinπ π

→ →

+ − × − − −
= = =

π

ا3گزينه-22  كتاب 100الي92صفحات ست.پاسخ

1

2 2
1x ( )

xlim
x− −

→ −

− +
= = −∞

+ �
 كتاب92الي90و88الي85صفحات پاسخ است.3گزينه-23

مبهم
1

1
2 3 2 4x

tan(x ) tanlim
x→

−
= =

− + −

� �
�

1 1 1

1 2 3 1 2 3 1 2 3 2 2
4

4 3 1 12 3 2 3x x x

tan(x ) x tan(x ) ( x ) tan(x ) ( x )
lim( ) lim lim

x (x )x x→ → →

− + + − × + + − × + + +
× = = = = −

− − − − −− + + +
 

 كتاب89و88صفحات پاسخ است.1گزينه-24

2 2 2 4 2 2 2 1
1 1 1 6 2 6 4

3 3 1 3 3

x x f ( ) a b a b
x x f ( ) a b a b

a a b a.b

− = ⇒ = ⇒ = ⇒ − + = − = −
⇒ + = ⇒ = − ⇒ − = ⇒ + + = + = −

= ⇒ = = ⇒ =

� � �
�
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 كتاب75و74صفحات است. پاسخ3گزينه-25
2 2 2

x x x x x x x x x x x x
lim (f (x) g(x)) lim (f (x) g(x)) lim f (x) lim g(x) lim f (x) lim g(x)
→ → → → → →

+ = − ⇒ + = −
� � � � � �

3 3 3x x

x x x x x x
x x

lim f (x)
flim f (x) lim g(x) lim ( )(x)

lim g(x) g
→

→ → →
→

⇒ = ⇒ = ⇒ =�

� � �
�

 كتاب72صفحه پاسخ است.4گزينه-26

2y تابع علامت تعيين جدول به توجه با x x= xي نقطه چپ سمت در تابع اين علامت كه شويم مي متوجه،+ =  تـابع لـذاو اسـتيمنفـ�

2y x x= xي نقطه چپ سمت در+ =  تابع پس ندارد، چپ حد نتيجهدرو است نشده تعريف�
2

xy
x x

=
+

xي نقطـه در =  حـد�

 ندارد. چپ

2
1x

x x

−
+ − ++

�
� � 

 كتاب84صفحه سخ است.پا3گزينه-27

1
1

x
lim f(x) f ( )
→−

= −

1

5 1 5 3 2 2 1 1 1 1 2 2
3 x

x x x x x f ( ) lim f (x)
x →−

−
= − ⇒ − = − − ⇒ = ⇒ = ⇒ − = + = ⇒ =

+
 كتاب92تا90صفحات پاسخ است.4گزينه-28

مبهم
21

1 1

1x

x x
lim

x+→

− + − +
= =

−

� � �
� �

1 1 1

1 1 1 11 1 1 1
1 21 1 1

21 1 1 1 1 1 2x x x

( x )( x ) x xx x x ( )
x x xlim lim lim

x x x x x x+ + +→ → →

− + − −
− + − + − +

++ + += = = =
− × + − × + − × +

�

 كتاب73و72صفحه پاسخ است.2 گزينه-29

3
4 3 4 3 4 1 1

x ( )
lim f (| x | ) f (| ( ) | ) f ( ) f (( ) )

−
− + +

→ −
− = − − = − = − =

3ه: نكت 3| ( ) |− +− =
 كتاب84صفحه پاسخ است.1گزينه-30

2

1

3 2 5 3 2 5
2 1 2 1 2 1x

x x
lim

ax b a b a b→ −

− − + −
= =

+ − − + − − + −
�

(بلكه برابر عدد بهمي-4چون حاصل اين حد برابر صفر نيست �صورت مبهم باشد)، لذا مخرج آن نيز بايد مساوي صفر شود تا حاصل حد
�

و پس از رفع  برسيم:-4ابهام به عدد درآيد
2 1 2 1a b a b− + − = ⇒ = −�

2

1 1

3 2 5 1 3 5 8 34 2 1 2
2 2 1 1 2 1 2 1 2

3 12 1 3 1 2 2
2 2

x x

x x (x )( x )lim lim b b
bx x b (x )( b ) b

a b a b

→− →−

− − + − −
⇒ = = = − ⇒ − = ⇒ =

− + − + − −

= − = − = ⇒ − = − =

 كتاب87و86صفحات پاسخ است.3گزينه-31

2 2
x t x t , tπ π
+ = ⇒ = − → �

2

2 22 2 2
1 1 1

2 2
t tx

( t ) .Cos(t ) t.Cos( t)( x )Cos xlim lim lim
Sin x Sin(t ) Sin( t)π → →→−

π π
− π + π − −+ π

⇒ = =
π π+ − + − − +� �

 

2

22 2

2 2 22 4
1 2 22 2 4

t t t

t( )t .Sin t t .Sin t t t .tlim lim lim
t tCos t t tSin ( )→ → →

= = × × = =
−� � �
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 كتاب 110الي 103صفحات پاسخ است.4گزينه-32

2 2

2 2 2 2
55 5x x x

x x x x
lim lim lim

x | x |x x x x x→−∞ →−∞ →−∞

+ −
= =

++ − +
2 2 2 1

5 5 4 2
x |x| x

x x x

x x xlim lim lim
x | x | x x x

→ −∞ ⇒ = −
→−∞ →−∞ →−∞

= = =
+ −⇒

 كتاب 110الي92صفحات پاسخ است.2گزينه-33
2 2

3 3
12 1 1 1

1
3 2x x x

x x x
n lim lim lim ( )

xx x x→±∞ →±∞ →±∞

− + − − −
= ⇒ = = = =

±∞+ +
�

2 2 2

2 3 3
12 1 11 11 11

2
3 2x x x

x x x
n lim lim lim

xx x x→±∞ →±∞ →±∞

− +
= ⇒ = = = =

±∞+ +
�

3 2 3

3 3 3
12 1 12

3 3
3 2 4x x

x x x
n lim lim

x x x→±∞ →±∞

− +
= ⇒ = =

+ +
 

2

3
12 1 12

4 4
3 2 3

n n

n nx x

x x x
n lim lim

x x x→±∞ →±∞

− +
≥ ⇒ = =

+ +
 

 كتاب 108و 107صفحات پاسخ است.3گزينه-34

2 22 5 2 2 2 2 3
x x x x x

lim ( x x x ) lim ( x x ) lim ( x | x |) lim ( x x) lim x
→−∞ →−∞ →−∞ →−∞ →−∞

+ − − − = − = − = + = = −∞

 كتاب 117الي 113صفحات پاسخ است.4گزينه-35

2xي در نقطه1ي تابع گزينه و هم پيوسته است.= هم حد دارد

2

2
2

2

2 2 4 4

4 2 2 4 4

x

x

x x x lim f (x)

f (x)
x x f ( ) lim f(x)

−

+

→

→

 − < ⇒ = − =  = ⇒ 
− ≥ ⇒ = = − = 

  

�

�

2

2

2 1 2 2 1 1
2

1 2 1 1
8

x

x

Sin( x) x lim f (x) f ( )

f (x)
tan( x) x lim f (x)

−

+

→

→

π
− ≤ ⇒ = = − = −

=  π − > ⇒ = − =



�

�

2xي در نقطه2ي تابع گزينه و= (پيوستگي چپ دارد).نه حد دارد  نه پيوسته است

2 22

2 2

2 1
2 2 2 42
4 2 1

1 2
2 2 4

x x

x x

(x )lim f (x) lim| x | (x )(x )x
f (x) x (x )lim f (x) limx

(x )(x )

− −

+ +

→ →

→ →

− − −
= =−  − +≠ = ⇒ − −  = ==  − +

2xي در نقطه3ي تابع گزينه (هيچ نوع پيوستگي هم ندارد.)= و نه پيوسته است  نه حد دارد

2 2 2

2

2 22 222 2
2

2 22
21 2

x x x

x

(x )(x )x lim f(x) lim limx
Sin( x) Sin( (x ))Sin( x)f (x)

x lim f (x)

− − −

+

→ → →

→

−π × − − −π− = = = −≠ ⇒ π −π ππ  π − −=  
 

−− =  = π
2xي در نقطه4ي تابع گزينه 2xولي پيوسته نيست. چون مقدار تابع در حد دارد= و برابر حد آن نيست.-1، برابر=  است

 كتاب 115صفحه پاسخ است.3گزينه-36
2

1 1
2

1 1

2 1 2 1

2 1 2 2 3 3 3 1
1 2 2 2 2

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim (ax bx ) a b

a b a b a b a b
f ( ) lim f (x) lim ( ax bx ) a b

− −

+ +

→ − → −

→ − → −

= − + = + +
 ⇒ + + = − − − ⇒ + = − ⇒ + = −

− = = − − = − − − 

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 كتاب 115الي 113صفحات پاسخ است.3گزينه-37

xدرfتابع = 2پيوسته نيست.� 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

2 2 2 1 2
2 1

1 2 2 22 2

x

x x x

lim (tan x ) f( )

tan x tan x x tan x x
lim ( ) lim lim

Cos x Sin x x x Sin x

−

+ + +

→

→ → →

+ = = + = 
  ⇒ 
 = × = × = × = =

−  

�

� � �

� �

)1

xدرfتابع = پيوسته نيست.�

1

1

1

x

x

f ( )
x xlim
x x

x xlim
x x

+

−

→

→

 
 

= 
  = = ⇒ 
 
 − = = −
  

�

�

�

)2

fدرx = پيوسته است.�
1
1 1 1 1 1 1

1 1 1x x x

f ( )
xlim ( ) lim lim

x(x ) x x(x ) x→ → →

= − 
  ⇒+ − + = = = − − − − � � �

�
)3

xدرfتابع = پيوسته نيست.�

2

2

1 1 1

2
x

x

lim (ax bx )

f ( ) lim ( x x)

−

+

→

→

 − + = − + =
   ⇒ 

= + = + = 
  

�

�

� �

� � � �
 )4

 كتاب 116صفحه پاسخ است.3گزينه-38
در شرط اين (كسري)  پيوسته باشد، اين است كه مخرج آن ريشه نداشته باشد، پس:�كه تابع گويا

2 2 2a a ( [ , ])> ⇒ ∈ − 2يا�−
2

2 2
4 2

4

a
a a

a

−
′∆ < ⇒ − < ⇒ < −

− + −−
� � � � 

 كتاب 115 الي 113صفحات پاسخ است.3گزينه-39

2 2 2 2 2 2 2
1 1 1

2 2 2 2 2 2
1 1 1

x x

x x

f ( ) a
x xlim lim a

x x

x xlim lim
x x

− −

+ +

→ →

→ →




= 
− + + = = = ⇒ =

+ + + 
− − − = = =
+ + + 

� �

� �

�

�
�

�
�

 كتاب 115الي 113صفحات پاسخ است.2گزينه-40

1x يا<
2

2

1
1

1

2 1 1 1

x
a xf (x) x

bx ax x

 − + < −=  −


− + − ≤ ≤

آن تنها نقاطي (يعني ها پيوسته نباشد، ريشه كه اين تابع ممكن است در و نقاط جدايي دو ضابطه 1xو-1هاي مخرج  باشد، پس: ) مي=

2

1 1
2

1 1 1

1 2 1

2 1 2 1 2 1 2 2 2 1

1 1 1 2
1 1

x x

x x x

f ( ) b a

lim f (x) lim ( bx ax ) b a b a a b a

x (x )(x )lim f (x) lim ( a) lim ( a) a
x x

− −

+ + +

→ →

→ → →



= − + 
= − + = − + ⇒ − + = + ⇒ − =



− − + = + = + = + − − 

1جا از همين
2

a b− = به شود. اما چون در گزينه معلوم مي− مي اي پيوسته نميbوaازاي هيچ ها  دهيم. شود وجود دارد، ادامه
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2

1 1
2

1 1

1 2 1

2 1 2 1 2 1 2 2 1

1
1 2

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

f ( ) b a

lim f(x) lim ( bx ax ) b a b a a b a

x
lim f (x) lim ( a) a a

x

+ +

− −

→ − → −

→ − → −





− = − − + 


= − + = − − + ⇒ − − + = ⇒ + =



− = + = + = − − 

�

2 2 1 1 1 14 2
2 2 1 2 2 2
b a

b b , a a b
b a
− = −

⇒ ⇒ = ⇒ = = ⇒ − = − = + =
� �

 كتاب 115الي 113صفحات پاسخ است.4گزينه-41
f) اگر1 (x)درx x= fپيوسته باشد،� ( x)−حتماً درx x= − و معلوم نيست كه در� xپيوسته است x=  پيوسته باشد يا نه.�
اگ2 fر) (x)درx x= fو نيز� (x)درx f (x )= fof)پيوسته باشد،� )(x)درx x= و چون اين� جا در مورد شـرط دوم پيوسته است

 باشد.ه نيز صحيح نميچيزي گفته نشده، اين گزين

xدر f(x)) اگر3 x= و حد آن مساوي� 1پيوسته باشد
2
نباشد، تابع−

1
2 1f (x) +

xنيز در x= و چون در اين� جـا شـرط پيوسته است

 است. دوم مطرح نشده، اين گزينه نيز نادرست

f) تابع4 (x)اي كه تابع در هر نقطهf (x)دقت كنيد برعكس اين عبارت صحيح نمي پيوسته باشد، حتماً پيوسته است(گزينه)  باشد.)ي صحيح).
 كتاب 110الي 107صفحه پاسخ است.1گزينه-42

آن كند، برابر است با حد جمله ميل مي∞±كه متغير به سمت اي، وقتي دانيم حد يك چند جمله مي  ترين درجه را دارد. پس: كه بزرگ اي از
1
2

1
2

2 2 2 2 2 2 2
2

4 1 4
2

x x x

x x x x x x
lim lim lim

x x
x

→+∞ →+∞ →+∞

+ + + ×
= = =

−
×

 كتاب 115الي 113صفحات پاسخ است.4گزينه-43
2

1 1

1 1

1 1 1 1 2 1 1 1

3 1 2 1 1 2 1 1
x x

x x

f ( ) lim f (x) Cos( ) Cos g( ) lim g(x) ( )

lim f (x) ( ) lim g(x) ( )

+ +

− −

→ →

→ →

= = π× = π = − = = − =

= − = = − = −

(f g)(x)+1درx 1پيوسته است.= 1

1 1

1 1 1 1

1 1
x x

x x

f ( ) g( ) lim f (x) lim g(x)

lim f (x) lim g(x) ( )

+ +

− −

→ →

→ →

+ = + = − + = 

⇒

+ = + − = 


�

�

(f g)(x)−1درx 1پيوسته نيست.= 1

1 1

1 1 1 1 2

1 1 2
x x

x x

f ( ) g( ) lim f (x) lim g(x)

lim f (x) lim g(x) ( )

+ +

− −

→ →

→ →

− = − = − − = − 



− = − − = 


(f .g)(x)1درx 1پيوسته است.= 1

1 1

1 1 1 1 1

1 1 1
x x

x x

f ( ).g( ) lim f(x) lim g(x)

lim f (x) lim g(x) ( )

+ +

− −

→ →

→ →

= × = − × = − 



× = × − = − 


تابع
f( )(x)
g

1xدر پيوسته است.=

1

1

1

1

1 1 1
1 1

1 1
1

x

x

x

x

lim f (x)
f ( )
g( ) lim g(x)

lim f (x)

lim g(x)

+

+

−

−

→

→

→

→


− = = = − 

 ⇒

= = −
−


1xپس سه تابع از بين توابع فوق در  پيوسته است.=
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2

1

16

Cosxg(x)
Sinx x

= +
−

216 4 4x x
Sinx x k

 − > ⇒ − < <


≠ ⇒ ≠ π

�
�

4ي اين تابع در بازه 4( , Sinxتنها در نقاطي ناپيوسته است كه−( = x؛ يعني در نقاط� k= π

2±1±�k
ق ق 2غ 6 28/± π ±�3 14/±π ±��x

4ي در بازهgپس تنها نقاط ناپيوستگي تابع 4( , xعبارت است از:−( ,= ±π�.يعني سه نقطه 
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22

2 2 2
1 1 1

33
3

b b b
f ( )

( )tan
π = − = − = −

π

{2 2 2 2
3 3 3 3

x tx t t

x x t t

aSin x a Sin( t) aSin tlim f (x) lim lim lim
Sin x Sin( t) Sin t

=π+−π= ⇒ →

→π →π → →

π +
= = =

π + −

�

� �

2
t

a Sin t
lim
→

=
� 3Sin t−

2
2
t
t

×
3t

×
2 2 2 2 3

1 1
3 3 3 3 3 2

b
a a (a b) a b

t
− − −

= ⇒ − = ⇒ − = − ⇒ − =

 كتاب 116تا 111صفحات پاسخ است.3گزينه-46

(ريشه 2xي مضاعف) بايد مخرج تابع داراي يك ريشه  باشد. پس:=
2 42 2

2

4 2 4 2 1 2 1
1 1 3

1 1 4 1 1
4 4 4

k m
k m x m k k k

(k ) k , m m m k

=
∆ = ⇒ − = ⇒ = ⇒ + + = ⇒ + + =

−
⇒ + = ⇒ = − = ⇒ = ⇒ + = − =

� � � �

�


